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методология


выборка:

стратифицированный, вероятностный, трехэтапный;

объем выборки:

954 респондентов, 18 лет и старше;

критерии стратификации:

12 административно-территориальных единиц (АТО), жилая среда (городская-сельская), размеры 
городских поселений (3 типа), тип сельской местности (общинный центр / село);

этапы рандомизации:

населенный пункт (выбрано 76 населённых пункта), домохозяйство, человек;

репрезентативность:

выборка репрезентативна для взрослого населения Республики Молдова, за исключением 
Приднестровья ± 3.2%;

интервью:

проводились на дому у респондентов 39 операторами сети [imas] на румынском и русском языках;

период сбора данных:

29 ноябрь  - 16 декабрь 2023; г.;

спонсируемый опрос:

Public Media



   
Структура выборки

…социально-демографический профиль

переменная группа количество процент

пол
мужской 367 38,5 %

женский 587 61,5 %

возраст

18-25 лет 95 10,0 %

26-40 лет 270 28,3 %

41-55 лет 206 21,6 %

56-70 лет 289 30,3 %

более 71 лет 94 9,9 %

образование

неполное среднее обр. 108 11,3 %

общеобразовательная или 
профессиональная шк.

444 46,5 %

лицей/послесредняя шк./
колледж

160 16,8 %

высшее образование 241 25,3 %

не отвечает 1 0,1 %

занятность

трудоустроен 373 39,1 %

временно не работает 145 15,2 %

не работает 436 45,7 %

не отвечает 0 0,0 %

национальность

молдаванин/румын 780 81,8 %

другая национальность 173 18,1 %

не отвечает 1 0,1 %

всего 954 100,0 %

*данные взвешены



   

   

социальный,	экономический,	
политический	климат 
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Как вы считаете, дела в нашей стране идут в 
правильном или не правильном направлении? 

Насколько вы довольны или недовольны тем, как вы 
живете? 

5

37

58

Направление  
не правильное 

Направление  
правильное 

НЗ/НО

0

3

27

27

25

18 Совсем не доволен 

Не очень доволен 

Ни да, ни нет

Достаточно доволен 

Очень доволен 

НЗ/НО
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Если сравнивать, ваше положение сейчас и год назад, в 
какую сторону изменилась ваша жизнь?

Как вы считаете, как вы будете жить через год?

17

4

34
24

11

10 Значительно хуже

Немного (в чём-то) хуже

Примерно так же

Лучше

Значительно лучше

НЗ/НО

01

19

44

23

13 Намного хуже 

Похуже 

Примерно так же

Сейчас лучше 

Намного лучше 

НЗ/НО
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Сейчас лучше / Намного лучше Примерно так же Похуже / Намного хуже НЗ/НО

1

36

44

19

1

47

33

19

1

55

30

14

1

59

28

12

0

64

24

12

0

51

33

16

1

55

31

13

1

43

36

20

1

36

47

16

Июнь 2021 Ноябрь 2021 Февраль 2022 Апрель 2022 Июль 2022 Ноябрь 2022
Февраль 2023  Mай 2023 Ноябрь  2023

Если сравнивать, ваше положение сейчас и год назад, в какую сторону изменилась ваша жизнь?



www.imas.md

   

8
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Лучше / Значительно лучше Примерно так же Xуже  / Значительно хуже НЗ/НО

17
21

24

38

17

26
22

36

16

34

19

31

19

36

15

30

16

48

14

22

15

37

18

30

9

48

18

25

13

34

20

33
27

15
21

37

Июнь 2021 Ноябрь 2021 Февраль 2022 Апрель 2022 Июль 2022 Ноябрь 2022
Февраль 2023  Mай 2023 Ноябрь  2023

Как вы считаете, как вы будете жить через год?



   

   

повестка	дня 
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0
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40

50

60

70

80

90

100

Оценки 1-3 Оценки 4-6 Оценки 7-8 Оценки 9-10 НЗ/НО

99

2323

36

10
7

2222

39

13
9

2222

34
31

9
1617

27

Maй 2023  Июль 2023  Сентябрь 2023 Ноябрь  2023

Если бы вам нужно было поставить оценку, как в школе (от 1 до 10), какую оценку вы бы поставили 
нынешнему правительству (правительству Речан) за период деятельности до настоящего времени? 
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9

28

39

25
Развиваются (ситуация улучшилась)

Не развиваются (ничего не изменилось)

Деградируют (ситуация ухудшилась)

НЗ/НО

По вашему мнению, с этим правительством во главе с Дорином Речаном дела в 


нашей стране...? 
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Как вы думаете, что является основной причиной, по 
которой было принято решение о приостановлении 

действия лицензий шести телеканалов? 

Комиссия по чрезвычайным ситуациям Республики 
Молдова приняла решение о приостановлении действия 

лицензий 6 телеканалов: Orizont TV, ITV, Prime, Publika 
TV, Canal 2 și Canal 3. Что вы думаете об этом решении? 

9

40

21

30

•Эти каналы 
продвигали 
иностранные 
интересы 


•Работа этих 
каналов была 
приостановлена 
для того, чтобы 
PAS получила 
лучший 


•Нынешнее 
правительство 
закрывает 
телеканалы, 
критикующие 
правительство 


•НЗ/НО

7

28

65

•Это злоупотребление 
со стороны 
нынешней власти  


•Это правильное 
решение 


•НЗ/НО
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11

41

48

Что вы думаете о том, что нынешнее 
правительство правит на основе продления 

чрезвычайного положения?


Вы согласны или не согласны с тем, что важные решения, 
касающиеся страны, должна принимать Комиссия по 

чрезвычайным ситуациям, вместо Парламента, 
правительства или других учреждений? 

6

44
50

•Это 
злоупотребление, 
которое обходит 
парламент и другие 
организации, а их 
решения лишенные 
прозрачности


•Чрезвычайное 
положение 
оправдано, учитывая 
исключительную 
ситуацию в регионе 


•НЗ/НО

•Да, согласен


•Нет, не согласен


•НЗ/НО
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4

18

47

31

Ряд политиков нынешней власти утверждают, что Российская Федерация ведет  гибридную 
войну  на территории нашей страны. Как Вы считаете? 

•Это утверждение, соответствующее 
действительности 


•Это утверждение, которое не 
соответствует действительности


•Я не понимаю этого выражения 


•НЗ/НО
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6

44
50

Как Вы относитесь к намерению властей сделать 
так, чтобы деревни, коммуны, поселки и 

муниципалитеты, экономически менее развитые, 
чтобы их поглощали близлежащие местности с 

более сильным административным потенциалом? 

Как Вы относитесь к намерению властей отказаться от 
районов и реорганизовать их в пять регионов (Север, Центр, 

Юг, АТО Гагаузия и муниципий Кишинев)? 

6

65

29 •Да, согласен


•Нет, не согласен


•НЗ/НО

•Да, согласен


•Нет, не согласен


•НЗ/НО
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10

63

27

Что, по вашему мнению, должна сделать Митрополия Молдовы? 

•Присоединиться к Румынскому 
Патриархату (Румынская 
Православная Церковь)


•Сохранить свой нынешний статус в 
составе Русской Православной 
Церкви 


•НЗ/НО
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27

27

46

В октябре 2021 года, генеральный прокурор 
Александр Стояногло был отстранен от должности 
и через несколько часов арестован.Что вы думаете 

о том, как его отстранили от должности?


Принимая во внимание решение ЕСПЧ (Европeйский суд по 
правaм человeка) , который установил, что власти нарушили 

право на справедливое судебное разбирательство, по-
вашему, Алексадр Стояногло...? 

34

31

35

•Он должен быть 
восстановлен в 
должности 
генерального 
прокурора 


•Республика 
Молдова должна 
возместить 
ущерб, но не 
восстанавливать 
Стояногло в 
должности


•НЗ/НО

•Это была 
злоупотребление/ 
политическая 
месть


•Его справедливо 
отстранили от 
должности


•НЗ/НО



   

   

Mестные	выборы
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7

24

7

19

22

5

18

•Вообще нет 


•В очень малой степени


•В малой степени 


•В большой степени 


•В очень большой степени 


•Правдивые на 100% 


•НЗ/НО

По вашему мнению, местные выборы которые проводились 
этой осенью были честными и свободными? 
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7
4

25

34

8

22

•Вообще нет 

•В очень малой степени 

•В малой степени 


•В большой степени 


•В очень большой степени 

•НЗ/НО

Насколько вы доверяете Центральной избирательной 
комиссии? 



www.imas.md

   

21

Президент Майя Санду

Спикер парламента Игорь Гросу

Премьер-министр Дорин Речан

Деятельность министров или  
других высших должностных лиц

0 20 40 60 80 100

28

25

24

15

32

31

32

35

40

44

44

50

Да, в пользу PAS/их кандидатов Нет, этот человек был нейтрален НЗ/НО

Считаете ли Вы что ПАС и их кандидатам, в ходе избирательной кампании, благоприятствовали или нет 
действия следующих лиц? 
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Решение Комиссии по чрезвычайным  
ситуациям (КЧС) о приостановке действия  

лицензий 6 телевизионных станций

Деятельность полиции

Деятельность Служба информации и 
 безопасности (СИБ)

Деятельность прокуратуры

Судебные решения

Решения Центральной избирательной комиссии

0 20 40 60 80 100

23

25

25

26

22

20

42

38

37

35

38

34

35

37

38

39

40

46

Да, в пользу PAS/их кандидатов Нет, эта институция была нейтральна
НЗ/НО

Считаете ли вы, что ПАС и их кандидатам в этой избирательной кампании благоприятствовали или не 
благоприятствовали действия и решения, принятые следующими институтами? 
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15

43

42

По вашему мнению, во время этой избирательной кампании оказывалось ли давление на 
бюджетников голосовать за ПАС или их кандидатов? 

•Да  


•Нет


•НЗ/НО
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9

37 54

Комиссия по чрезвычайным ситуациям(КЧС) приняла решение о снятии партии и кандидатов 
от партии "Шанс" с предвыборной гонки. Как вы расцениваете это решение? 

•Это была политическая месть/
злоупотребление 


•Это было справедливое решение 


•НЗ/НО
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25

9

16

29

46

В целом, как бы вы оценили результаты ПАС на местных выборах? 

•Поражение ПАС 


•Неплохой результат 


•Успех 


•НЗ/НО
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Это было протестное голосование населения 
 против того, как PAS управляет страной

Это было голосование протеста  
против Майи Санду

ПАС выдвигала в качестве кандидатов 
 неподходящих, неквалифицированных людей

Плохая организация партии

Люди с лучшими шансами отказывались 
 баллотироваться в PAS

Избиратели были коррумпированы/ 
получили деньги от других  

партий/кандидатов

0 20 40 60 80 100

25

21

12

13

10

11

25

23

30

28

24

21

50

56

58

59

66

68

(скорее) согласен (скорее) несогласен НЗ/НО

Кандидаты от ПАС проиграли выборы мэров в большинстве молдавских городов и многих сел. Голоса, полученные 
ПАС в местных и районных советах, были значительно ниже, чем голоса, полученные ПАС на парламентских 

выборах 2021 года. Как вы думаете, каковы причины, по которым ПАС и ее кандидаты добились таких результатов?  
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7

57

36

Как Вы думаете, куда движется Молдова? 

•К все более функциональной 
демократии


•К ситуации, когда злоупотребления, 
цензура, беззаконие


•НЗ/НО



   

   

Оппозиция
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Кто, по вашему мнению, является наиболее подходящим политиком для объединения/
представления оппозиции? 

Игорь Додон

Ион Чебан

Илан Шор

Ион Кику

Ренато Усатый

Дину Плынгэу

Ирина Влах

Владимир Воронин

Игорь Мунтяну

Влад Филат

Ион Сула

Алексей Лунгу

Кто-то еще

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

23,9

4,2

0,1

0,7

1,0

2,4

3,9

4,2

4,5

5,6

6,9

7,9

14,4

20,3
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МАН (Ион Чебан) и  
Платформа Молдова (Ирина Влах)

МАН (Ион Чебан) и 
 Наша Партия (Ренато Усатый)

МАН (Ион Чебан) и ПАС (Игорь Гросу)

МАН (Ион Чебан) и ПСДЕ (Ион Сула)

0 20 40 60 80 100

27

17

16

18

63

64

61

51

10

19

23

31

(скорее) поддержу (скорее) не поддержу Безразлично/ НЗ/НО

В последнее время все чаще говорят о политических альянсах. Какой из следующих возможных альянсов вы 
бы поддержали? 



   

   

3	года	мандата	Майи	Санду
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Кто, по вашему мнению, был лучшим президентом Республики Молдова до сих пор?  

Владимир Воронин

Игорь Додон

Майя Санду

Мирча Снегур

Николае Тимофти

Петру Лучинский

Ни один

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

5,4

11,2

0,8

1,0

10,3

22,5

22,9

25,9
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66
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36
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64

31

Ноябрь  2022 Maй 2023 Ноябрь  2023

В какой степени вы считаете, что президент Майя Санду причастна к решению важнейших 
внутренних проблем страны?

В значительной 
степени / В очень 

значительной степени

В незначительной степени / В 
очень незначительной степени


/Вообще нет 
НЗ/НО 
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Что вы думаете о внешней поддержке, которую 
оказывают Майи Санду и Республике Молдова?           

8

39 53

•Это больше 
политический пиар, 
поддержка Майи 
Санду/ПАС 


•Люди чувствуют 
пользу от внешней 
поддержки 


•НЗ/НО

Люди чувствуют пользу от внешней поддержки 

•Она заслуживает 
того, чтобы 
выиграть еще 
один срок на 
посту 
президента 
Республики 


•Было бы лучше, 
если бы на пост 
президента 
Республики 
Молдова пришел 
кто-то другой 


•НЗ/НО

5

62

34
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Принятие мер по европейской интеграции

Обеспечение расширения  
внешней финансовой поддержки 

Улучшение внешнего имиджа страны 

Поддержка, поощрение и продвижение 
 людей, добивающихся выдающихся  

профессиональных результатов 

Контроль за эффективным  
использованием внешних средств 

Действия, направленные на то, чтобы 
 парламент и правительство принимали  

решения в интересах народа 

Модернизация медицинских учреждений

Модернизация образования 

Борьба с коррупцией 

0 20 40 60 80 100
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38
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16

19

19

33

36

45

В небольшой степени/ Вообще нет Частично В большой степени/полностью
НЗ/ НО

После 3 лет пребывания у власти скажите, пожалуйста, в какой степени были выполнены предвыборные обещания 
Майи Санду?
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Уважительное отношение ко всем мнениям 

Регулярное посещение деревень и поселков 

Сокращение бюджета президентства 

Консультации с представителями бизнеса 

Реформа системы правосудия 

Обеспечение подлинных  
консультативных процессов 

Продвижение решений по  
восстановлению экономики 

Содействие воссоединению  
Приднестровского региона 

0 20 40 60 80 100
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34
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10
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12
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14

14

14

В небольшой степени/ Вообще нет Частично В большой степени/полностью
НЗ/ НО

После 3 лет пребывания у власти скажите, пожалуйста, в какой степени были выполнены предвыборные обещания 
Майи Санду?
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По какому методу лучше выбирать президента в дальнейшем? 

2

3

95

•Прямым голосованием граждан 


•Большинством голосов членов парламента 


•НЗ/НО



   

   

Президентские
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Согласны ли вы или не согласны с тем, что в 2024 году вместе с президентскими выборами 
состоялись и досрочные парламентские выборы? 

5

28

67

•Да, согласен


•Нет, не согласен


•НЗ/НО
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Майя Санду

Игорь Додон

Ион Чебан  

Ион Кику

Ирина Влах

Ренато Усатый

Владимир Воронин

Влад Филат

Дину Плынгау

Ион Сула

Кто-то другой

Я бы не пошел голосовать

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

9,1

4,2

5,1

0,2

0,3

0,4

2,7

4,1

5,6

6,1

8,1

24,0

30,1

15,7

8,7

3,4

0,1

0,3

0,9

4,3

6,0

4,9

5,9

6,0

16,0

27,8

 Сентябрь 2023
Ноябрь 2023

Если в следующее воскресенье состоятся досрочные президентские выборы, за кого бы вы проголосовали?
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Кто, по вашему мнению, будет главным оппонентом Майя Санду на президентских выборах в 2024 г.?

Игорь Додон

Ион Чебан  

Ион Кику

Ренато Усатый

Ирина Влах

Владимир Воронин

Алексей Лунгу

Игорь Мунтяну

Илан Шор

Влад Филат

Дину Плынгау

Ион Сула

Кто-то другой

Я бы не пошел голосовать

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

21,1

1,7

3,9

0,3

0,6

0,6

0,7

0,8

0,9

1,0

1,1

4,3

4,4

18,0

37,5
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Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?


5

19

42

34

Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?


4
15

46

35
•Майя Санду 


•Игорь Додон 


•Я бы не пошел 
голосовать 


•НЗ/НО

•Майя Санду 


•Ион Чебан  


•Я бы не пошел 
голосовать 


•НЗ/НО
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Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?


8

19

35

38

Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?


6

27

30

37
•Майя Санду 


•Ренато Усатый 


•Я бы не пошел 
голосовать 


•НЗ/НО

•Майя Санду 


•Ирина Влах 


•Я бы не пошел 
голосовать 


•НЗ/НО
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Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?


8

40

12

40

Если бы следующие кандидаты прошли во второй тур 
президентских выборов, за кого бы Вы проголосовали 

во втором туре?


16

30

16

38
•Майя Санду 


•Алексей Лунгу 


•Я бы не пошел 
голосовать 


•НЗ/НО

•Майя Санду 


•Влад Филат 


•Я бы не пошел 
голосовать 


•НЗ/НО
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Ион Чебан несколько раз заявлял, что не хочет принимать участие в президентских выборах. Как вы думаете, 
кого он поддержит в президентской кампании? 

Игорь Додон

Ион Кику

Майя Санду

Илан Шор

Ирина Влах

Ренато Усатый

Игорь Мунтяну

Влад Филат

Ион Сула

Владимир Воронин

Алексей Лунгу

Кто-то другой

Он никого не поддержит 

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

27,4

8,5

1,7

0,1

0,8

0,7

0,7

0,8

2,1

4,4

5,6

6,6

10,0

36,1



   

   

институты,	политики,	партии 
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% на строкe от общей выборки, 
954 респондентов 

Слышал

Очень 
плохая 
деятельно
сеьсть

Просим оценивать ее по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая 
деятельность», а 10 = «Очень хорошая деятельность».

Очень 
хорошая 
деятельно
сть

У меня 
нет 
мнения/ 
НЗ/НО

Не 
слышал

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Алексей Лунгу 37,1 7,8 2,7 2,2 2,2 3,8 1,8 2,1 2,7 1,2 3,7 6,9 62,9

Ион Чебан  95,0 8,2 2,7 3,3 3,2 11,9 6,4 11,8 17,1 9,3 16,2 4,7 5,0

Ион Кику 87,7 13,0 4,7 3,8 5,7 11,9 6,4 7,6 9,9 5,1 11,1 8,4 12,3

Василий Костюк 55,0 6,1 3,8 3,9 4,0 7,2 4,6 5,1 5,3 3,6 6,8 4,6 45,0

Игорь Додон 100,0 18,7 5,7 4,5 5,1 11,3 5,0 5,6 11,2 7,1 22,0 3,8 0,0

Влад Филат 94,6 31,2 12,1 7,1 6,2 12,5 5,1 3,6 3,4 1,5 2,8 9,2 5,4

Василе Боля 63,0 19,6 6,4 4,6 3,5 8,3 2,6 3,5 2,9 0,7 2,6 8,4 37,0

Игорь Гросу 81,0 18,8 7,7 3,1 3,4 9,8 5,0 6,4 11,0 4,4 4,8 6,7 19,0

Игорь Мунтяну 48,0 5,7 2,8 4,0 3,7 6,3 3,9 4,6 5,8 2,1 1,8 7,3 52,0

Дину Плынгау 42,3 6,3 2,0 2,9 3,1 4,0 3,8 5,5 5,4 2,1 2,3 4,8 57,7

Дорин Речан 81,5 15,7 7,0 4,4 4,0 8,0 6,2 7,7 11,3 5,6 4,7 6,8 18,5

Майя Санду 99,9 32,0 8,3 3,9 1,7 7,7 4,1 6,1 8,7 7,9 17,2 2,3 0,1

Ион Сула 33,5 5,9 3,5 2,6 2,6 4,1 2,7 2,3 1,9 0,1 1,3 6,6 66,5

Илан Шор 97,7 26,8 5,4 4,0 3,8 9,3 3,8 6,5 11,3 5,8 15,9 5,3 2,3

Марина Таубер 86,3 26,4 5,2 4,7 2,5 9,3 3,3 4,6 8,0 4,2 11,7 6,4 13,7

Ренато Усатый 96,5 17,0 6,1 8,3 7,4 14,1 7,9 6,8 9,0 3,4 9,5 7,1 3,5

Ирина Влах 78,5 14,8 4,1 4,0 3,8 7,4 5,2 3,4 8,3 5,4 14,4 7,8 21,5

Владимир Воронин 98,3 15,0 4,5 3,6 4,9 12,6 6,3 8,8 11,9 5,4 19,1 6,2 1,7

Я бы хотел(а) бы зачитать Вам 
список политических личностей, и 
чтобы Вы сказали мне, слышали 

ли о них или нет?


Только для тех, кто слышал о политической личности …, Просим оценивать ее 
по шкале от 1 до 10, где 1 = «Очень плохая деятельность», а 10 = «Очень 

хорошая деятельность».
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Как вы оцениваете деятельность …?

Ион Чебан  

Игорь Додон 

Владимир Воронин

Майя Санду

Илан Шор

Ион Кику 

Ирина Влах

Дорин Речан

Ренато Усатый

Марина Таубер

Игорь Гросу

Василий Костюк

Дину Плынгау 

Игорь Мунтяну

Влад Филат

Алексей Лунгу

Василе Боля

Ион Сула

0 20 40 60 80 100

5,6

9,6

9,8

11,2

14,4

15,3

20,9

26,5

28,5

28,6

29,4

31,4

33,8

39,4

39,9

45,2

45,8

54,5

Оценки 7 - 10

% от общей выборки, 954 респондентов
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Степень оценки деятельности политиков (7-10 оценки)

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul. 
2023

Sep. 
2023

Noi.  
2023

39,942,043,341,7
35,938,1

33,8

43,7
36,3

43,3

52,4

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul. 
2023

Sep.  
2023

Noi.  
2023

28,631,131,2

18,020,119,019,822,322,9
28,828,8

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul. 
2023

  Sep.  
2023

Noi.  
2023

45,8
40,338,4

44,344,844,4
48,4

44,042,5
38,6

31,9

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul. 
2023

Sep.  
2023

Noi. 
 2023

54,5

43,543,343,444,644,1
48,150,148,4

52,9

Майя Санду Ренато Усатый

Игорь Додон Ion Ceban
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Насколько вас интересуют возможные досрочные парламентские выборы по шкале от 1 до 10, где 1 означает, что 
вы вообще не заинтересованы в парламентских выборах, а 10 - что вы очень заинтересованы в этих выборах? 

Насколько Вы решительны голосовать за ту или иную политическую партию на данный момент? 

2
12

16

24

46

Очень решителен 

Скорее решителен 

Скорее нерешителен 

Очень нерешителен 

НЗ/НО

1. Совсем не 

заинтересован ➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔➔

10. Очень 
заинтересован
 НЗ/НО

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99

32,7 0,6 1,2 1,3 8,7 2,1 3,6 6,5 3,1 37,3 3,0
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Если бы досрочные парламентские выборы 
проводились в следующее воскресенье, за какую 

партию Вы бы отдали свой голос? 


Если бы досрочные парламентские выборы 
проводились в следующее воскресенье, за какую 

партию Вы бы отдали свой голос? 

PAS

ПКРМ + ПСРМ

ПП Шанс

Наша Партия

MAN

ПРОМ

PPDA

PSDE

ЛДПМ
ПП «Демократия 

 дома»
Возрождение

CUB
Дв.«Уважай 
 Молдову»

Другая партия

Не голосовал бы 

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

13,6

4,2

0,9

0,3

0,5

0,5

0,5

0,6

0,9

1,6

3,1

4,0

4,7

11,0

25,0

28,5 PAS

ПКРМ + ПСРМ

ПП Шанс

Наша Партия

MAN

ПРОМ

PPDA

PSDE

Возрождение

CUB

ЛДПМ

ПП «Демократия дома»

Дв.«Уважай Молдову»

Другая партия

0 10 20 30 40 50

1,1

0,3

0,6

0,7

0,7

0,7

1,1

2,0

3,8

4,8

5,7

13,5

30,4

34,7

% от общей выборки, 954 респондентов % респондентов, имеющих возможность голосования, 783 респондента
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Если бы досрочные парламентские выборы проводились в следующее воскресенье, за какую 
партию Вы бы отдали свой голос? 

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sept. 
2023

Noi. 
2023

28,530,429,631,1
24,827,7

24,1
30,4

27,2
30,7

37,6

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sept. 
2023

Noi. 
2023

11,09,211,213,512,211,512,1
8,65,8

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sept. 
2023

Noi. 
2023

25,023,524,1
27,526,426,8

33,4
28,727,829,328,4

PAS ПП Шор / ПП Шанс 

ПКРМ + ПСРМ Наша Партия

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sept. 
2023

Noi. 
2023

4,77,47,2
2,84,22,52,73,54,44,86,3
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% от общей выборки, 954 респондентов

Какой партии Вы симпатизируете (хотя бы немного)? За какую партию Вы точно не проголосовали бы? 

% от общей выборки, 954 респондентов

PAS

ПКРМ + ПСРМ

ПП Шанс

Наша Партия

PPDA

PSDE

MAN

ПРОМ

ЛДПМ

Возрождение

CUB
ПП «Демократия 

 дома»Дв.«Уважай 
 Молдову»

Другая партия

Ни одна 

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

5,4

6,6

0,3

0,1

0,1

0,8

0,3

0,2

0,1

0,3

0,6

0,9

2,1

14

4

1

0

1

1

1

1

3

4

1

2

5

11

25

29 PAS

ПП Шанс

ПКРМ + ПСРМ

Возрождение

Наша Партия

ЛДПМ

Лига городов и поселков 

ПП «Демократия дома»

CUB

PPDA

PSDE

MAN

Другая партия

Ни одна 

НЗ/НО

0 10 20 30 40 50

8,5

14,2

0,4

0,2

0,3

0,3

0,4

0,4

0,5

0,9

1,4

2,0

13,8

14,7

41,8



   

   

внешние	отношения 
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34

46

14

33

Какой должна быть ориентация внешней политики руководства Республики Молдова? 

•Проевропейскую


•Про-Россия 

•Сбалансированная 
ориентация как с Россией, так 
и с европейцами 


• 


•Про-соединение с Румынией 


•НЗ/НО
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Если в следующею воскресенье будет референдум (вас бы просили голосовать) ... Вы бы 
проголосовали за или против?

Присоединение Респ. Молдова к 
 Европейскому союзу 

Евразийский Экономический Союз 

Объединение Рeсп. Молдова с 
 Румынией


НATO

0 20 40 60 80 100

2

1

2

1

11

11

15

13

4

3

3

3

54

48

36

28

29

37

44

55

Я бы голосовал за Я бы голосовал против Я бы не участвовал
Я не знаю, я еще не решил Нет ответа
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Если в следующею воскресенье будет референдум (вас бы просили голосовать) ... Вы бы 
проголосовали за или против?

Iul. 
2020

Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sep.  
2023

Noi. 
2023

55545653515151
56

5250
59616060

666367
63

69

Iul. 
2020

Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sep.  
2023

Noi. 
2023

444141403841
49

43
484945474950

56
475150

55

Iul. 
2020

Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sep.  
2023

Noi. 
2023

292629
242423

18
24

1920222223222522212124

Iul. 
2020

Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

Iul.  
2023

Sep.  
2023

Noi. 
2023

373837
3232

37
32

3635
3032353736373638

3437

Присоединение Респ. Молдова к Европейскому союзу Евразийский Экономический Союз 

НATO Объединение Рeсп. Молдова с Румынией
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